Megfeleld edényekben az alabbi folyadékokat talaljuk:

Glicerin  Szén-tetraklorid Benzin Metil-acetat Brém

Az egyik folyadék szine alapjan megkiilonboztethetd a tobbitdl.

a) Melyik az? Milyen szinii ez, s milyen szinii a tobbi?

b) Melyik folyadék szagtalan?

c) Irja fel annak a reakcionak az egyenletét, amelyben a szén-tetrakloridot a megfeleld
szénhidrogénbdl kiindulva eldallitjak!

d) Melyik az a folyadék, melynek 6sszetevoit nagyrészt szénhidrogének adjak?

e) Melyiket hasznalta Alfred Nobel robbanodszer eldallitasara?

f) irja fel a karbonsavészter azon izomerének konstitticios képletét, amely egy masik
homolég sorba tartozik!

Az egyik, jellegzetes illath (a gérogdinnyében is megtalalhatd) folyadékot natrium-
hidroxidoldattal forraltuk.

) Melyik anyagrol van sz6? Irja fel a folyamat reakcidegyenletét!
h) Melyik felsorolt anyag elegyedik korlatlanul vizzel?

1) Az alabbi rovid tablazat sorszamozott celldiba irja be a feladat elején felsorolt anyagokkal
kapcsolatos értelemszerti valaszokat!

A legtobb nemkoto elektronpart
Az egyetlen al- tartalmazo molekula szerkezefi
kohol értékiisége | képlete (kdto és nemkato elektron-

parok feltiintetésével)

A legkevesebb atombol dllo mole-
kula kalium-jodiddal valo reakcio-
Janak egyenlete

1. 2 3.

(2023. majus I1.)
Megoldas: (10 pont)

a) A brom, v

amely vérésbarna, v

mig a tobbi szintelen. v

b) A glicerin. v
¢) CHs + 4 Cl> = CCls + 4 HCI1 1 pont

d) A benzin. v

e) A glicerint. v
f) CH3-CH2-COOH 1 pont

g) A metil-acetatrol. v
CH3COOCH3 + NaOH = CH3COONa + CH30H 1 pont

h) A glicerin. v
i) LBrn+2KI=2KBr+[2 (vagyBr2+21 =2Br +L) 1 pont
2. Haromértékii. I pont
3. A szén-tetraklorid szerkezeti képlete. 1 pont

Minden két v 1 pont



